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Probleme : Détermination d’une vitesse de coupe
economique : Vc-éco

Usinage en tournage de 100 platines suivante :
Matiere INOX 316L

Usinage en tournage : Vc employée : 120 m/min
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Debut 1 i

Courante 131 I

Fin 131 Iz

Witesse=0.800mm_turn

W=0, 212 mm Y= 000
f7=1 k=0

Temps dusinage = 10mn 7. 256055

o Z=-57. F&8mm

&mps kotal = 10mn 7.256055

oo

E=AF = A

Temps d'usinage = 10mn 7.25605s

Outil a plaquette carbure :

. PLAQUETTES CARBURE TOURNAGE
V20 CNMG-M T&0O

a partir de

4,05 € wr

486 €T1TC

pour 50 pigces dune méme référence

Description

Plaguettes de tournage CHMG-M en carbure, de forme rhombigue, avec brise-copeausx,
pour M'usinage en semi fintion de matériaux en acier, en inox et en fonte.

LHilisation :
ACIER - INOH - FONTE

Matiére :
Plaguette en carbure de tungsténe

Durée de vie d’'une aréte de coupe :T= C, x Vc" ( Loi d’'usure pour ce couple Outil/matiére )
Avec les coefficients suivants : C,=8,1.10° et n=-4.2
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C100 = Codt d’usinage pour 100 piéces ( Colt net ! hors temps improductifs : réglages, changement

outils...)

Cm = Co(t horaire machine : 60 €/h ou 1€/min

T100 = Temps unitaire d’'usinage x 100 = 10min 7.25605s x 100 = 10.12 min x 100 = 1012 min

Co = Prix d’'une plaquette carbure / 4 arétes de coupe =4.86/4 =1.215€

Na = nombre de changements d’arétes de coupe = T100 / T

C100=Cm X T100 + Co X Na

L100 = Longueur totale du parcours de I'outil pour 100 piéces

Vc = Vitesse de coupe

T=C,X Ve
Ti00
Na= —
T
Na — Ti00
C, X Ve
T100
Cioo=Cm XT CoX————
100 100 + Co CoxVeh
Onaaussi:
T  — Lioo
100 Ve
L100 L10o
=Cm X X
Cioo=C Ve +Go CyxVcllxVe
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Pour l'usinage des 100 platines, Vc =120 m/min et T190=1012 min
Ligo= Ve T1g0 = 120 x 1012 = 121440 m

On peut donc écrire le colt pour 100 piéces en fonction de Vc

121440 121440
=1x X
Cio0(Vo)=1 ve T 1,215 10 Ve TV
Ou encore :
121440 -
Croo(Ve) == — +1.8216.107° X V32
Ainsi, le cotit C100 sera minimum pour une vitesse de coupe Vc-€co.
121440 -
‘ Ci0(Ve)' = ———— +3.2Xx 1.8216.107° x V¢

1214440

Pour C100(Ve)'=0ona ——— =3.2X 1.8216.107° x V¢*2

Ou encore :

a2 121440
© 32x%1.8216.10°3

V._ico = 165.48 m/min

p.3
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